

春节期间机票可免费退改

新华社北京1月26日电 为了最大限度减少人员流动,降低疫情传播风险,中国民用航空局26日发布通知,进一步扩大免费退改政策的适用范围,明确自1月27日0时起,已购买1月28日至3月8日春节期间机票的旅客,均可办理免费退票或至少一次改期。

具体退改规则为:乘机日期在1月28日至2月3日的旅客,自1月27日0时起至航班起飞前可提出退票或改期申请;乘机日期在2月4日至3月8日的旅客,自1月27日0时起至航班起飞前7天可提出退票或改期申

请。1月27日0时前已申请退票或改期的旅客,不适用本政策。

民航局要求,各航空公司可以根据通知要求,制定具体的实施细则。

此前,民航局1月2日下发《关于做好疫情常态化防控形势下客票退改服务工作的通知》,针对国内出现局部聚集性疫情的地区,要求各航空公司及时制定发布客票免费退改方案。通知下发后,国内多家航空公司及时跟进发布了具体实施方案。



省两会传真

荆州代表团集中审议省政府工作报告

许正中曹广晶参加审议并讲话

本报武汉26日电(特派记者刘蜜)连日来,省十三届五次会议荆州代表团集中审议了省委副书记、省长王晓东所作的省政府工作报告。24日,省委常委、宣传部部长许正中,副省长曹广晶参加荆州代表团审议并讲话。

省人大代表、市委书记何光中主持会议。省人大代表、市领导周志红、段昌林、李凯、段昌春、林红、毛精华等出席。

许正中说,王晓东省长所作的政府工作报告,政治站位高、发展目标明、工作措施实,是一个好、优、实、新的报告,完全赞同。回望过去一年,挑战前所未有,斗争艰

苦卓绝,成效好于预期。湖北不容易,湖北了不起。面对抗疫大考,我们作出了重大贡献,创造了人类抗疫史上的奇迹,捍卫了全国人民生命健康,为世界抗疫创造了成功范本,要进一步讲好湖北抗疫故事,弘扬伟大抗疫精神。展望“十四五”,湖北潜力大,湖北后劲足。要切实增强发展信心,充分发挥我省区位、产业、人文、科教等优势,抢抓沿海产业梯度转移、改革发展要素沿江向内陆推进的机遇,加快构建新发展格局。聚焦当前,只有干在今天,才能拥有明天。要把良好的营商环境作为最好的招商邀请函,在做规划、抓法治、优环境上下

功夫,实现有为政府和有效市场的更好结合。荆州具有深厚文化底蕴和发展潜力,要按照报告要求,结合本地实际,创造性、创新性开展工作,确保各项任务见行动、出成果。

曹广晶说,过去一年,面对战疫、战洪、战贫三重考验,全省上下坚决贯彻落实党中央决策部署,进行了艰苦卓绝的斗争,成效好于预期,成果来之不易。新的一年,面对疫情变化和外部环境的诸多不确定性,我们要以奋进的姿态,在危机中谋划发展,抢时间、抢要素、抢机遇,把损失的部分补回来,把应有的增长追回来,

进一步展示湖北经济韧性、彰显我国制度优势。完成今年经济增长10%以上的目标任务,需要我们进一步发挥科技、教育、人才大省的优势,为湖北发展释放更强的增长动力;进一步发挥国内大循环重要节点的优势,加快构建“3239”(三枢纽、两走廊、三区域、九通道)综合交通运输布局,着力把促进国内大循环的硬件设施建设好;进一步优化营商环境,在发展理念、发展思路、工作作风上来一次根本性大转变,以软实力支撑硬发展。荆州是楚文化发祥地、江汉平原腹地,在“十四五”期间,一定能够发展得更好。

大力发展多式联运 打造湖北食品名片

来自荆州的省政协委员积极建言献策

本报讯(记者陈雪玲 邓颖 通讯员金高亮 实习生夏琦)连日来,在各界别分组讨论中,来自荆州的省政协委员聚焦多式联运、食品推广、铁路建设等方面,结合自己的提案,积极为荆州经济社会发展建言献策。

省政协委员马林武认为,荆州是长江经济带重要节点城市,具有连南纳北、贯通东西的地理优势,发展多式联运基础雄厚。他建议,省委、省政府支持荆州大力发展“江海联运、水铁联运、水水直达、沿江捎

带”现代物流业,申报创建第四批国家多式联运示范工程。以现有联运业务为支撑,都穴作业区和木沉洲作业区为重点,发挥长江与浩吉铁路、焦柳铁路“双十字交叉”的通道优势,建设车阳河疏港铁路和木沉洲铁矿石交易中心等项目,打造长江最大运量水陆双向联运体系。

省政协委员肖冬祥就荆江分蓄洪区斗湖堤安全区围堤扩规改建提出建议,结合城镇化建设发展与荆江分蓄洪区人口就近转

移集中安置的实际需要,支持公安县扩大斗湖堤安全区规模,新建斗湖堤安全区围堤,将斗湖堤安全区与杨家厂安全区合并后,向麻豪口镇方向扩展至面积60平方公里,常住人口50万人的规模。

省政协委员郭亚菊建议,省政府支持仙桃至洪湖至监利铁路纳入“十四五”规划,参与武汉铁路综合枢纽和武贵高铁通道谋划的争取工作,加快启动仙桃至洪湖至监利铁路建设工作。

“湖北作为一个农业大省,具有良好的农产品资源优势。”省政协委员胡秀容建议,在湖北省“十四五”产业规划中强化打造湖北食品名片内容;设立关键技术科技专项,攻克湖北地方特色食品提档升级中的瓶颈问题;在客流量大的公共场所预留或增加湖北知名品牌专卖店的商铺,强化荆楚优势食品的宣传力度;支持湖北地方特色食品企业建立种养殖基地,延伸产业链,实现三产融合。

荆州观察

让年轻人成为乡村振兴的“领跑者”

青年强则国强,青年代表着活力和创新,代表着希望和未来,国家的各项事业都需要青年的奋发有为。在乡村振兴这场波澜壮阔的新长征中,年轻人应该有志、也必须成为当仁不让的“领跑者”,以“长江后浪推前浪”的雄心壮志,在广阔天地里纵横驰骋。

充满朝气和梦想是年轻人的特质。荆州区八岭山镇铜铃村“90后”党支部书记马磊,心里有个“小目标”——“十四五”期间,建在村里的合作社收入能破千万元。作为无数拼搏在乡村这片土地上的年轻人中的一员,马磊的领跑意识,使他多了一份担当和责任。有了千千万万个“马磊们”的“小目标”,乡村振兴才如雨后的幼松、沐浴雨露的禾苗一样生机勃勃。

让年轻人成为乡村振兴的“领跑者”,破解乡村空心化、老龄化问题,利用乡村资源、传承乡村记忆,提升乡村人气。在以创新驱动为导向的互联网时代,利用直播、视频、网络推广等新手段新办法为古老的乡村注入新的活力。让年轻人成为乡村振兴的“领跑者”,不仅需要年轻人的一腔热血、憧憬梦想和干事创业的技能,还需要正确引导和大力扶持,幼苗需要除草施肥才能茁壮生长,花朵需要阳光雨露才能灿烂绽放。

荆州各级政府要“筑巢引凤”,打造“人才高地”,广泛吸纳青年人才返乡创业,为聚贤纳才注入源头活水;要以优惠政策留住高层次人才;要拓宽用人渠道,实现人才“升档提速”;要聚焦人才的发展提升问题,孵化培育本土人才,为乡村振兴注入澎湃动力,打造“人才高地”。基层部门要“灵活处理”,打通“快捷通道”,鼓励吸引年轻人创业,要自觉克服形式主义作风,为年轻人创业提供便利,打通乡村创业“最后一公里”。

“乘风好去,长空万里,直下看山河”,乡村振兴是荆州实现“转型赶超、加快复兴、绘就新画卷”的重要一环,也是一场接力跑。在这场需要智力与耐力、创新与激情的新长征中,作为新时代的年轻人,应该有责任有信心担当“领跑者”,并跑出荆州乡村振兴的“加速度”。

让年轻人成为乡村振兴的“领跑者”

□ 本报评论员 曹歌

传播非遗文化 传承传统技艺

昨日,在沙市区荆江亭社区,“五虾闹站”传承人毛明康向社区工作人员传授“五虾闹站”彩糊裱扎制作工艺。

临近春节,毛明康每日加班加点,赶制“五虾闹站”彩糊裱扎,让市民在春节感受传统文化的魅力。今年73岁的毛明康8岁起便随父亲学习彩糊裱扎,练就了一身过硬的扎技本领,扎狮子头、采莲船、灯笼、风筝等,样样精通。他制作的“五虾闹站”先后被列入省和国家非物质文化遗产项目。

近年来,毛明康在跃进路社区开辟“非遗传承”工作室,免费传授技艺给年轻人。

(梅闻 钟顺强 张可燕 摄)



合作社“尝鲜”农业新技术 小种子育出“致富花”

□ 记者 赵叶秋 通讯员 伍健

新春走基层

1月25日,记者走进沙市区岑河镇东湖村,只见不少蔬菜大棚种植户正抢抓时节育苗,为今年大棚蔬菜提早上市做准备。虽然天气还没有变暖,但温室大棚里的蔬菜却“春意盎然”,大棚里育的辣椒、西红柿、莴苣等蔬菜长势正欢。

周永宏是镇上乃至全市的育苗大户,承担着周边县市区大部分的蔬菜育苗任务,在他的蔬菜大棚里,一年四季都没有“空档期”。

从卖蔬菜到育种子

20岁那年,高中毕业的周永宏选择回乡种田,怀揣梦想的他将目光锁定在蔬菜种植上。镇领导见这个年轻人有思想、有头脑,于是推荐他到华中农业大学深造。经过半年的

果蔬种植技术学习,周永宏收获不小。回村后,他开始推广所学果蔬种植技术,一门心思带领村民发家致富。

创新,是周永宏的创业法宝。他大胆从山东引进当时还没有在湖北省内上市的新西兰花种子,将种出来的西兰花一担担挑到沙市区最大的菜场——长港路菜场售卖。“当时,市民还以为西兰花是开了花的小白菜!”谈及当时的情景,周永宏记忆犹新。

种子是农业的芯片。上世纪90年代,国内蔬菜种子基本都是论袋卖,而国外种子则是论粒卖,种植国内的蔬菜种子“根本赚不到钱”。周永宏萌发了蔬菜育苗的念头:“要以合作社为单位扩大产量、提高技术。无论是严寒还是酷暑,都能保证老百姓餐桌上有优质的蔬菜,也能让种植国产蔬菜的农户有钱可赚。”

通过几年时间发展,周永宏的蔬菜育苗基地成长为荆州第一块招牌。如今,他带领村民成立了合作社,育有辣椒、苦瓜、莴苣等

种苗1500万株,其中瓜果类400万株、蔬菜类1100万株。

小种子也有诗和远方

周永宏的育苗大棚里,空气清新、干净整洁,大片大片的苗床青色欲滴,轻轻拉开育苗床,瞬间一大片床体变成一行一行;新农人穿梭其中,浇水、整理穴盘育苗;育苗床下水潺潺,一群鱼儿在其中自由嬉戏……

周永宏说,这叫“鱼菜共生”模式,既可以养鱼,又可以用养鱼的有机水育苗,节能环保。说话间,他指着一块穴盘向记者介绍:“这一盘要卖72块钱咧!”

看似高价格,周永宏却说,搞农业要想赚到钱,唯有不断创新,走科技发展之路。

专业育苗10多年来,周永宏的蔬菜育苗技术从传统的床土育苗到营养钵育苗,再到漂浮育苗和基质穴盘育苗,慢慢形成蔬菜集约化育苗的先进新模式,解决了传统育苗营养土配没有标准、病虫害难

以控制和育苗工序不简化等问题,辣椒、番茄、黄瓜等12类大棚内蔬菜瓜果育苗技术更优质、更高效。

周永宏心里始终有一本账,也一直琢磨着如何把这每一笔账都拨得清脆响。元月上旬,蔬菜大棚里会播种白菜,待4月份卖完后接茬种黄瓜;黄瓜7月中旬开始上市;接下来是12月上旬播种土豆,来年3至4月下旬收获……每一个季节,周永宏的蔬菜大棚里都会播种上价值百万元的种子。

现在,周永宏又有了新的计划:引进无土立体育苗技术、潮汐水育苗和椰糠育苗技术。为了节约土地,也为实现儿时的梦想,周永宏奇思妙想:利用屋顶首创了国内独有的“阳光大棚”,将立体栽培的蔬菜大棚搬到了闲置的屋顶。

“让蔬菜和自己一样,冬天既可以不用吹风还能晒到温暖的阳光。谁说种田就不能有生活乐趣,不能有诗和远方呢?”周永宏笑着说。

导读

荆州市爱卫办关于对拟命名2020年度荆州市卫生乡镇及卫生先进单位、卫生社区、卫生村的公示
▶▶ 6、7版

砥砺五载破浪行 潮头逐浪正扬帆
▶▶ 8版

狠抓三年行动专项整治 提升全社会安全水平

荆州市应急管理局

实施长江禁捕 严打非法捕捞

非法捕捞举报电话: 110 / 0716-8420719 / 17707469127

荆州市长江禁捕领导小组办公室

荆州楼市

说城事 道楼市

房屋买卖信息、导购、咨询权威平台

扫码立即关注